

白城：多举措推动民营经济统战工作提质增效

本报讯(王和余 记者张磊)2023年以来,白城市委统战部紧扣“两个健康”主题,围绕纵深推进全市“一三三四”高质量发展战略,组织引导全市统一战线广大成员积极实践、主动作为,多措并举推动民营经济统战工作提质增效,为全市高质量发展贡献力量。截至目前,全市民营企业发展到2.1万户,个体工商户发展到15.2万户;民营经济实现收入526.4亿元,上缴税金17.8亿元。白城市工商联被评为全国和谐劳动关系创建工作先进集体。

强信心,做好“政治引领”。加强理想信念教育。白城市委统战部牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,以“守法诚信、坚定信心”为主题,定期组织民营经济人士学习党的创新理论,把强化理论武装、坚定理想信念融入日常、抓在经常。白城市委分管负责人深入19个民营企业开展走访调研,了解企业家的思想动态和企业生产经营情况,勉励企业克服困难,坚定发展信心。抓好培训培养。举办“民营经济发展论坛”,围绕“创新驱动”、资本运营等专题邀请专家学者授课,使民营经济人士深刻理解和掌握国家关于民营经济发展的方针政策。选派部分年轻一代民营企业代表参加在浙江省杭州市举办的创新发展素质提升培训班。利用白城市与浙江省嘉兴市对口合作的契机,组织部分优秀民营企业代表参加嘉兴市举办的基层商会负责人培训班。依托高等院校,采取“菜单选学”等方式,累计推送专题讲座50余课时。坚持典型带动。将选树典型作为民营经济统战工作的有效抓手。采取事迹报告、总结宣传等多种形式,加大先进典型的培养力度。对吉林梅花氨基酸有限责任公司、白城绿电产业园等表现突出的民营企业先进典型,在新闻媒体广泛宣传他们的先进事迹,收到“点亮一盏灯、照亮一大片”的效应,提升民营经济统战工作整体水平。

强统筹,做好“推进落实”。强化组织领导。白城市对民营经济统战工作高度重视,并将其作为推动民营经济发展的有力抓手,加大推动落实力度,形成市委统战部工作领导小组牵头抓总、成员单位齐抓共管、相关部门密切配合的工作格局。优化营商环境。通过采取签订框架协议、健全规章制度、开展民主评议等措施,支持民主党派围绕企业投资审批、手续办理等方面建言献策、开展监督,创新参政议政方式。全市三个民主党派共选派136名党(会)员参与营商环境监督工作,使“亲”而有度、“清”而有为成为服务、支持民营经济发展的强烈共识。落实惠企政策。白城市工商联会同全市商务、市场监管等部门举办惠企政策宣讲会36次,深入宣传和解读惠企政策。税务部门为企业量身定制“税收优惠政策大礼包”,出台“税企直联担保服务”相关举措,逐户研究制定帮扶措施58项,实施精准服务,跟踪税费优惠政策有效落实。支持建言资政。发挥统一战线人才荟萃、智力密集优势,市委统战部组织民营经济人士聚焦新能源、农产品加工、特色旅游等资源优势,深入调查研究,积极建言献策,共提交高质量的调研报告11篇、提案37篇。部分调研报告或提案被白城市政府采纳落实,为党委科学决策提供重要参考。

强联动,做好“助力发展”。优强民企助力。成功承办全省优强民企助推白城高质量发展大会,省工商联所属56户优强民营企业齐聚白城,为助推高质量发展献计出力。在现代农业、盐碱地改造等项目上达成初步合作协议。税商携手助力。白城市工商联会同税务局联合开展“便民办税春风行动”,着力打造优质高效的服务民企绿色通道。持续深化“税商银企”互动保障机制,开展“税商银企”互助活动,做法得到白城市委主要负责同志批示肯定。白城市工商联和白城市税务局共走访企业350户,帮助192户企业通过“税商银企”平台获得贷款1.3亿元。乡村振兴助力。在通榆县召开了“万企兴万村”白城行动推进会议,探索村企共建模式,推动乡村振兴向纵深拓展。据统计,全市参与“万企兴万村”白城行动的民营企业达到295家,共投入帮扶款物折合人民币6820万元,覆盖行政村329个,实施产业、生态、文化旅游项目436个,在助推乡村振兴的同时,也使民营企业得到发展。金融部门助力。白城市工商联联合吉林银行白城分行等金融部门,召开“助力复工复产,稳住经济增长”小额贷款项目银企对接会,在全市推广“吉企银通”等融资申报服务系统,协调邮储银行、农商银行等金融机构为民营企业提供融资服务,共为民营企业解决贷款1201.5万元,有效解决了融资难、融资贵问题。

通榆：冰雪旅游好戏连连

朱莫愁 王志鹏 本报记者 尹雪

经过数月的精心打造,如今,通榆域内的向海冰雪乐园、嘉禧冰雪乐园、墨宝园梦幻冰雪乐园已全部开门营业。

冰雪+民俗 体验渔猎民俗风情

冰雪茫茫,风光无限。通榆县向海蒙古族乡呈现一片温暖祥和的景象,一排排烟囱“吐着”炊烟,古朴的民居披裹银装,身穿羊皮袄、腰系绑带的“鱼把头”高声诵读祭词、醒网词,在渔工高亢的号子声中,几百米长的大网从冰窟中渐渐拉出,这是世代生活在这里的向海蒙古族原始原始的渔猎方式。冰下的鱼和网尽收眼底,数不清的胖头鱼、鲢鱼、鲤鱼……源源不断地从湖中被拉出来,在冰面上翻滚跳跃,鳞鳞耀日、鱼腾冰湖,冰天雪地顿时沸腾起来,游人一边欢呼一边纷纷拍照留念,生怕错过这难得一见的壮观场面。

这是向海冬捕的第一天。据了解,冬捕当天,众多知名企业参与到招财纳福——“财运头鱼”竞拍活动,新年冬捕“第一网”中,最大的“头鱼”是一条重达48斤的花鲢鱼。经过激烈的竞拍,“头鱼”最后以88.88万元的价格被拍下。

“我从南方过来的,被这里的冰雪景色和传统渔猎文化震撼到了,太壮观了。还品尝到了出水就用大铁锅炖的鲜鱼,出锅还烫嘴的手工大馒头、黏豆

包,太美味了,真是难忘的一次冰雪之旅。”冬捕现场的游客说。

冰雪+运动 倡导健康生活方式

在嘉禧乐园的冰雪比赛场地,彩旗飞扬、锣鼓喧天,5所小学的近500名学生欢聚于此。呐喊声、加油声、欢笑声不绝于耳。拉雪圈、滑冰车、雪地足球、冰上龙舟、雪上拔河……同时火热开赛。

拉雪圈比赛中,两个队员为一组,一个稳坐雪圈,一个用力拉拽,终点互换角色,最先返回起点的选手为获胜者。冰上龙舟比赛场面更是热闹非凡,随着发令员的一声令下,各组龙舟犹如离弦之箭迅速划向终点,坐在船头的鼓手不断有节奏地“摇旗呐喊”,队员们纤落冰起,龙舟如泥鳅一般蜿蜒前行。

“现在不用出远门了,在家门口就能带孩子玩冰嬉雪,南方的亲朋好友来,在通榆境内就能带他们感受冰雪的乐趣,有地方可去,有项目可玩,还能吃到地道的东北杀猪菜,非常不错。”刘女士说。

2023—2024年冰雪季,通榆县大力推进冰雪与旅游产业融合发展,构建通榆特色冰雪产业体系,深入挖掘全县冰雪旅游潜能,精心培育龙头活动品牌,全县预计接待游客突破50万人次、旅游总收入预计达12亿元。

冰雪+文化 感受墨宝冰雪神奇

在通榆县墨宝园梦幻冰雪乐园大门打开的一瞬间,满眼玉树琼花,一个纯白的冰雪世界立刻展现在眼前,雪人憨态可掬、冰川磅礴大气,句句诗词从树上倾泻而下,一步一诗,古韵悠长的墨宝园变身成为银装素裹的冰雪世界,丰富多彩的冰雪活动,吸引游客驻足观看、踊跃参与,一场妙趣横生的冰雪之约,由此开始。

“今年我们更加注重品质、品位和传统文化的提升,墨宝园冰嬉冰雪嘉年华活动是由国内多位文化专家、艺术家共同打造的,为游客贡献的龙年冰雪艺术大餐。”墨宝园董事长陆连国介绍。

墨宝园梦幻冰雪乐园因地制宜打造了雪地足球、雪道滑梯、冰车等大家熟知的传统冰雪项目,同时还独具匠心地增加了冰川瀑布、星空露营、雪洞火锅、围炉煮雪等新奇体验式的冰雪项目,游客可以将梦幻般冰川冰瀑与代表中国传统文化的诗意打包装入镜头,完成冰雪景色与传统文化的穿梭之旅。

体验“摸得着”的安全感

朱梦琦 本报记者 刘莹

近日,白城市公安局组织开展“警营开放日”活动,来自社会各界群众代表、见义勇为人员和公安家属近150人走进警营,“零距离”体验“摸得着”的安全感。

走进白城公安史馆,一张张老照片、一个个老物件映入眼帘。大家在讲解员的引导下,深刻了解白城公安的历史沿革、沧桑巨变,特别是在听到公安英烈肖志江的事迹后,一位老耄老人不禁潸然泪下,引起了周边参观者的共鸣。在联合作战指挥部,一部精心制作的“110报警电话发展历程”让大家对110接警工作有了新的认识。

“快看,这是我每天上学的必经之路!”“这画面也太清晰了,路过的车牌号都看得清清楚楚!”通过图侦支队民警的操作演示,大家由衷地感叹科技的发达,特别是能清晰查看自己熟悉的道路景物,更是让大家兴奋活跃,现场不时传来欢声笑语。

情指中心民警还设计模拟110接处警与现场的孩子进行互动,并为表现突出的“小朋友”颁发了“警察小熊”纪念品。

“红灯停、绿灯行、黄灯闪烁要小心,过马路要走斑马线……”在白城市公安局报告厅礼堂,交巡警支队民警通过趣味漫画和通俗易懂的语言,指导大家认识各类“交通标识”“指挥手势”,现场与小朋友们互动学习手势操。

特警支队民警以实操互动的形式,向大家详细介绍了特警支队发展史,现场展示拐弯枪、92改警用手枪、防暴盾牌、防刺服等警用装备。许多小朋友将小脑袋探上前去仔细观察,认真倾听警用装备的使用方法。

当听到可以试穿试戴警用装备后,小朋友们的热情瞬间被点燃,欢欣鼓舞、跃跃欲试,活动现场顿时成为“网红打卡点”。“哇!太酷了!”“我是超级警察……”在特警叔叔的指导下,小朋友们像模像样地端起枪、戴上警用盾牌变身“小特警”,拍照留念,过足了“一把警察瘾”……

随后,警航飞行教官带着“仿生扑翼蝴蝶”无人机“闪亮登场”。民警通过深入浅出的PPT课件,生动形象地讲述了“警用无人机”实战应用等方面知识。

白城市公安局还特别邀请了白城市消防救援支队的工作人员,带来了一堂生动的消防培训课。身着火焰蓝的“消防小姐姐”结合参观人群特点,以消防器材展示、消防员实操等方式,就“119”火警电话正确拨打、常见消防器材装备识别及操作、常见消防类标志识别、火场逃生自救方法等主要内容进行翔实讲解。

活动过后,全体人员共同来到白城市公安局门前,试乘特警、消防救援车辆,警航支队民警也将无人机升空。“这辆车真帅!我可以坐在警车拍照吗?”“消防车又高又大,我也想上去感受一下!”许多小朋友在特警叔叔和消防救援人员的保护下,登车观摩、拍照打卡,详细学习警用消防车日常执勤工作用途,操作使用车内外功能。

“真是大开眼界了,没想到我们的警察还拥有这么多的神秘装备!”“以前,孩子总是抱怨我们陪他时间太少,今天与孩子一起来参加警营开放日,真希望每年能多组织一些这样的活动……”活动让许多小朋友、家长和公安家属都感叹:“不虚此行”。



春节将至,白城市主城区沿街装饰及亮化工程逐步完工,霓虹璀璨的灯光点缀着城市的轮廓线,勾勒出迷人的景象。图为白城经开区一角。张磊 摄

本报讯(刘畅 记者刘莹)“非常感谢你们这段时间为‘冰汤圆’文化园提供了稳定、可靠的电力保障,不仅保障了我们的正常用电,也保障了市民及游客的安全!”1月15日,冰汤圆文化园负责人握着国网白城供电公司党员服务队队员的手说。

今冬,洮南市围绕建设冰雪产业聚集区,依托天恩地局、吴俊升商业大楼等历史文化景点,将“冰汤圆”品牌IP与冰雪旅游相结合,打造了“冰景+文化”多元相融合的洮南特色兴隆古街冰雪项目,以玩冰戏雪、文艺表演、美食体验、沉浸式历史讲解为核心内容,向广大市民和游客全方位展示洮南的悠久发展历史和深厚文化底蕴。

为更好服务冰雪经济,国网洮南市供电公司按照国网白城供电公司党委要求和部署,对“冰汤圆”文化园实行“一对一”专属服务,组织共产党员服务队定期上门走访园区了解用电需求,帮助用户对供电设备进行检修、消缺,全过程协助园区解决出现的用电问题,24小时提供用电咨询、故障报修服务。针对用户提出的用电难题进行了详细回答,同时也将电价电费政策进行了讲解,科普用电常识,确保客户用电无忧,让游客尽情享受冰汤圆文化乐趣和美景,全力助推冰雪文化产业发展。

下一步,国网白城供电公司党委将继续发挥行业优势,为洮南市冰雪旅游产业发展提供坚强的电力保障,用实际行动诠释“人民电业为人民”的宗旨,全力护航冰雪季安全可靠用电无忧,助力冰雪文化“冷资源”带动地方经济“发展热”。

国网白城供电公司：「电保姆」护航冰雪经济